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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr.5061/J der 
Abgeordneten Wurm u.a. wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 

Ich befürworte grundsätzlich ein Ende von Roaminggebühren, sofern bestimmte Rahmenbe-
dingungen gegeben sind.  

Ein sofortiges und absolutes ‚Aus‘ von Roaminggebühren könnte dazu führen, dass Unter-
nehmen die fehlenden Einnahmen auf die Preise umlegen und sich dadurch das allgemeine 
Inlandspreisniveau für KonsumentInnen erhöht. Dies würde für die österreichischen Konsu-
mentInnen in Summe größere Nachteile bringen, als ein Nutzen durch den Wegfall von hö-
heren Auslandstarifen erreicht würde. 

Aus diesem Grund sehe ich es für  erforderlich an, hier schrittweise und differenzierend vor-
zugehen. Das  bestehende Ungleichgewicht auf den Großhandelsmärkten soll beseitigt wer-
den, bevor die Roaminggebühren gänzlich abgeschafft werden. 

Zu Frage 2: 

Am 29. Juni 2015 wurde im Trilog zwischen EU-Kommission, Rat und Europäischem Parla-
ment eine Einigung dahingehend  erzielt, dass bis Mitte 2017 die Nutzung von Telekommu-
nikationsdiensten im Ausland zu Inlandstarifen im Grundsatz gesichert sein sollte. 
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Zu den Fragen 3 und 4: 

An das Sozialministierum wurden dazu einzelne Beschwerden herangetragen. Eine genaue 
Statistik darüber wird nicht geführt. 

Der „Tätigkeitsbericht der Schlichtungsstelle“ der Rundfunk & Telekom Regulierungs-GmbH, 
der Informationen enthält Informationen sowohl im Hinblick auf Häufigkeit des Problems als 
auch auf die Problemfelder. Der Tätigkeitsbericht ist unter folgendem Link abrufbar: 
https://www.rtr.at/de/inf/STR_Bericht2014.  

Zu den Fragen 5 und 6: 

Ich verweise hier auf die legistische Zuständigkeit des Bundesministeriums für Verkehr, 
Innovation und Technologie. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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